

«КНИГА» В СКУЛЬПТУРЕ

24 апреля – Международный день скульптуры.

Представляем интересные и необычные «книжные» композиции

Пьетро Маньи, «Читательница». Мраморная скульптура выполнена в 1861 г. в нескольких авторских копиях, одна из копий украшает московский Дом Пашкова, в котором располагается отдел Российской государственной библиотеки.





Матвей Манизер, «Студентка с книгой». Одна из 76 бронзовых скульптур, установленных на станции метро «Площадь революции» в Москве. Прообраз – 17-летняя Нина Каданер, студентка Московского полиграфического института, впоследствии редактор литературного журнала «Знамя».



Вера Мухина, скульптура «Наука» (1950-52 гг.). Композиция, ставшая символом Московского государственного университета им. Ломоносова. Установлена у главного здания МГУ.



Александр Сукманов, памятник Толковому словарю живого великорусского языка В. Даля. Открыт в 2019 г. в Оренбурге перед зданием областной универсальной библиотеки им. Н. К. Крупской.





Александр Тюренков, памятник первому изданию (1895 г.) книги А. П. Чехова «Остров Сахалин». Установлен в 2015 г. в Южно-Сахалинске на площади перед Литературно-художественным музеем книги им. А. П. Чехова «Остров Сахалин» в день 20-летия со дня открытия музея.



Сергей Волнухин, памятник первопечатнику Ивану Федорову. Установлен В 1909 году в Москве по инициативе Московского археологического общества.

Изначально памятник был установлен на историческом месте, связанном с началом книгопечатания на Руси.





Памятник «Раскрытая книга», также известный как «Послание через века». Установлен в Санкт-Петербурге на Университетской набережной, напротив здания СПбГУ в 2002 г. Выполнен из серого гранита с выбитым фрагментом поэмы А.С. Пушкина «Медный всадник». Авторы проекта: художник Эвелина Соловьева, архитектор Олег Романов, искусствовед Абрам Раскин и ПО «Возрождение».



Алексей Дикунов, памятник книге в сквере Ученых в Воронеже. Аллея Нобелевских лауреатов открыта в Воронеже в 2018 г. Каждая из скульптур посвящена одному из пяти Нобелевских лауреатов: Павлу Черенкову (выпускнику Воронежского государственного университета), Николаю Басову, Ивану Бунину, Михаилу Шолохову, Жоресу Алферову.





Арсен Аветисян, скульптура «Размышление о Маленьком принце». Установлена в Санкт-Петербурге в 2002 г. во внутреннем дворике филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета.





Памятник книге в Китае. Установлен в Пекине на территории кампуса Университета Цинхуа в 2001 г., на 90-летнюю годовщину университета.



Майкл Фраск, мемориал Амелии Валерио Вайнберг. Установлен в 1990 г. возле здания Публичной библиотеки Цинциннати, США. Амелия Вайнберг в 1982 г. завещала всё своё наследство фонду местной Публичной библиотеки.



Книга-фонтан. Скульптура установлена в 2014 г. возле центрального входа в парк Гюльхане (Стамбул, Турция). Движение струи воды в фонтане создает эффект перелистывания страниц. На развороте страниц на турецком и английском языках высечены слова приветствия посетителям парка.



